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Un tercio de 
los autónomos 
tendrá que 
despedir 
este año

Expansión. Madrid 

Aunque parece que la econo-
mía se ha empezado a recupe-
rar, todavía hay muchos ne-
gocios que no han vuelto a 
abrir y que es muy complica-
do que lo hagan en un futuro 
próximo. En concreto, unos  
370.000 autónomos mantie-
nen sus actividades cerradas 
actualmente y uno de cada 
tres autónomos con trabaja-
dores a su cargo, cerca de me-
dio millón, prevé reducir su 
plantilla a lo largo del año, se-
gún se desprende del baró-
metro sobre la situación autó-
nomos correspondiente a 
septiembre realizado por la 
Federación Nacional de Aso-
ciaciones de Trabajadores 
Autónomos (ATA). 

La situación para los traba-
jadores por cuenta propia no 
es nada halagüeña, ya que 1,6 
millones de trabajadores por 
cuenta propia afirman que 
han visto caer su actividad 
por encima del 60% en lo que 
va de año y más de una quinta 
parte de ellos incluso mantie-
nen su negocio cerrado cua-
tro meses después del final 
del confinamiento. Entre 
ellos, el 7,7% asegura que lleva 
en esta situación desde mar-
zo, mientras que casi el 60% 
afirma que, aunque ha abier-
to, está funcionando al 50%. 
Tan sólo el 16% de los trabaja-
dores por cuenta propia en-
cuestados declara que está 
abierto y funcionando con to-
tal normalidad. 

Sin liquidez 
Con todo, muchos autóno-
mos se enfrentan a un proble-
ma añadido para adecuar su 
plantilla a las necesidades ac-
tuales, ya que el 54% de los 
encuestados dice que no tiene 
liquidez para hacer frente al 
despido de sus trabajadores. 
Esto se debe por un lado a la 
caída de la actividad y por 
otro al incremento de la mo-
rosidad. Así, el informe señala 
que ocho de cada diez autó-
nomos apuntan que la factu-
ración de su negocio se ha vis-
to reducida respecto a la del 
año anterior, mientras que el 
14% dice que se ha mantenido 
y un 3,1% asegura que incluso 
ha aumentado, aunque para la 
mayoría el incremento ha si-
do de entre un 10% o un 30% 
en comparación con la del 
año anterior. Además,  uno de 
cada tres señala que está su-
friendo una la morosidad de 
sus clientes y la mayoría la si-
túan entre sus principales 
problemas.


